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ATA DA VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITANHAÉM 

 

- 15 de setembro de 2025- 
 

 

Aos quinze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta cidade de 

Itanhaém, na Sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, às 

18h39min, realizou-se a Vigésima Sexta Sessão Ordinária da Décima Nona Legislatura, sob 

a Presidência do Vereador Edinaldo dos Santos Barros, Secretariado pelos Vereadores 

Fernando da Silva Xavier de Miranda e Severino Bento Gomes (Primeiro e Segundo 

Secretários, respectivamente). Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início 

aos trabalhos da Vigésima Sexta Sessão Ordinária da Décima Nona Legislatura. O Senhor 

Presidente solicitou aos Senhores Vereadores que registrassem suas presenças 

eletronicamente. (QUÓRUM COMPLETO). Havendo número regimental, o Senhor 

Presidente declarou aberta a Sessão. A seguir, o Senhor Presidente informou que se 

encontrava a disposição dos Senhores Vereadores à Mesa Diretora o BALANCETE DA 

RECEITA RECEBIDA E DAS DESPESAS REALIZADAS, referente ao MÊS DE 

AGOSTO DE 2025, que estará afixado no quadro de publicação que se encontra no átrio 

deste Poder Legislativo. Logo após, o Senhor Presidente colocou em votação a ata da 

Vigésima Quinta Sessão Ordinária da Décima Nona Legislatura. O Presidente solicitou aos 

Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente, não havendo manifestação 

contrária, ata APROVADA com 9 (nove) votos favoráveis. A seguir, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura do Expediente do Senhor Prefeito. 

A pedido do Vereador ARLINDO DOS SANTOS MARTINS, e com a consonância dos 

demais Edis, é dispensada a leitura do mencionado Expediente. Logo após, o Senhor 

Presidente determinou o arquivamento do Expediente do Senhor Prefeito e informou que o 

Expediente do Senhor Prefeito estará digitalizado e a disposição dos Senhores Vereadores no 

sistema eletrônico de processos da Câmara Municipal. Ato contínuo, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura do Expediente de Diversos. A 

pedido do Vereador ARLINDO DOS SANTOS MARTINS, e com a consonância dos 

demais Edis, é dispensada a leitura do mencionado Expediente. A seguir, o Senhor 

Presidente determinou o arquivamento do Expediente de Diversos e informou que o 

Expediente de Diversos estará digitalizado e a disposição dos Senhores Vereadores no 

sistema eletrônico de processos da Câmara Municipal. Na sequência, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura das Matérias Apresentadas. 

PROJETO DE LEI Nº 120, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR WILLIAN 

TADEU RAMOS DE SOUSA: “Institui, no âmbito do Município de Itanhaém, o Programa 

“Cãoterapia” e dá outras providências”. PROJETO DE LEI Nº 121, DE 2025, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE FIRMINO ALVES: “Institui no Município 

de Itanhaém medidas de prevenção, enfrentamento e conscientização relativas aos crimes de 

pedofilia e à sexualização infantil, e dá outras providências”. SUBSTITUTIVO AO 

PROJETO DE LEI Nº 64, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR DANIEL 

COLAÇO MACHADO: “Institui o Programa Municipal “Adote um Espaço Acessível”, 

para promover intervenções de acessibilidade em áreas públicas de Itanhaém”. 
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SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 68, DE 2025, DE AUTORIA DO 

VEREADOR DANIEL COLAÇO MACHADO: “Dispõe sobre a disponibilização de 

carrinhos de compras adaptados para pessoas com deficiência ou mobilidade reduzida nos 

supermercados, hipermercados e congêneres do Município de Itanhaém”. O Senhor 

Presidente encaminhou os Projetos às Comissões Permanentes. Na sequência, o Senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada regimental dos 

Senhores Vereadores para a Leitura das Indicações. VEREADOR ALEXANDRE 

FIRMINO ALVES: Indicação nº 1088/2025 – “Indico ao Executivo, a realização de 

serviços de cascalhamento na Rua Josemar Passos dos Santos, localizada no bairro Gaivota, 

em Itanhaém/SP”. Indicação nº 1089/2025 – “Indico ao Executivo, a realização de serviços 

de cascalhamento na Rua Ignacio Alesunas, na altura do nº 1656, bairro Jardim Regina, em 

Itanhaém/SP”. Indicação nº 1090/2025 – “Indico ao Executivo, a realização de serviços de 

cascalhamento na Rua João Alves de Oliveira, localizada no bairro Jardim Regina, em 

Itanhaém/SP”. Indicação nº 1091/2025 – “Indico ao Executivo, a realização de melhorias na 

iluminação pública em toda a extensão da Rua Pedro Américo, Cibratel, em Itanhaém/SP”. 

Indicação nº 1092/2025 – “Indico ao Executivo, a realização de serviços de alinhamento, 

cascalhamento e colocação de tubos na Rua Acre com a Rua Amazonas, no bairro Cibratel 

II, em Itanhaém/SP”. VEREADOR ARLINDO DOS SANTOS MARTINS: Indicação nº 

1060/2025 – “Indica ao Executivo, a possibilidade do serviço de instalação de ponto de 

ônibus na Avenida José Batista Campos, em frente do número 1.456, altura do Aeroporto 

Estadual de Itanhaém, localizado no Bairro Jardim Oásis, no Município de Itanhaém’’. 

Indicação nº 1061/2025 – “Indica ao Executivo, juntamente com a Secretária de Trânsito e 

Segurança, a possibilidade de implantar uma ciclofaixa em toda a extensão da Av. Conceição 

de Itanhaém, no Bairro Jardim Coronel, no Município de Itanhaém, conforme específica”. 

Indicação nº 1062/2025 – “Indica ao Executivo, juntamente a Secretária de Trânsito e 

Segurança, a possibilidade de implantar uma ciclofaixa, em toda a extensão da Estrada 

Gentil Perez, localizada no Bairro Umuarama, no Município de Itanhaém, conforme 

específica”. Indicação nº 1063/2025 – “Indica ao Executivo, a possibilidade do serviço de 

recapeamento da manta asfáltica, de toda a extensão da Rua Emídio de Souza, localizada no 

Bairro Jardim Oásis, no Município de Itanhaém”. Indicação nº 1064/2025 – “Indica ao 

Executivo, a possibilidade do serviço de sinalização viária e demarcação da Avenida, pintura 

das faixas de pedestre, bem como a manutenção de pinturas das rampas de acessibilidade, da 

Avenida Orlando Diz, localizada no Bairro Guapiranga, conforme específica”. 

VEREADOR DANIEL COLAÇO MACHADO: Indicação nº 1093/2025 – “Indica ao 

Executivo que realize gestão junto à empresa Neoenergia para limpeza das árvores entre as 

fiações na Avenida Lydia, no bairro Vila Loty”. Indicação nº 1094/2025 – “Indica ao 

Executivo, através da Secretaria responsável, que notifique as empresas prestadoras de 

serviços de internet no município para que realizem o descarte correto de fios e cabos após 

manutenções, evitando riscos à população e à limpeza urbana”. Indicação nº 1095/2025 – 

“Indica ao Executivo Municipal que promova ações de conscientização sobre o descarte 

correto de resíduos, com destaque para imóveis de veraneio e mudanças residenciais, 

incluindo mensagem educativa nos carnês de IPTU e articulação com imobiliárias locais”. 

Indicação nº 1096/2025 – “Indica ao Executivo Municipal que realize gestão junto à 

empresa Neoenergia visando à extensão da rede de iluminação pública na Rua Roberto 

Ayres de Oliveira, no bairro Jardim Corumbá, até a altura do número 135”. Indicação nº 

1097/2025 – “Indica ao Executivo a realização de limpeza urbana e obras de pavimentação e 

drenagem nas imediações da Escola Maria do Carmo, na Rua Dom José Varani, N°399, no 
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bairro Nossa Sra. do Sion, conforme especifica”. VEREADOR EDINALDO DOS 

SANTOS BARROS (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 1103/2025 – “Indica ao 

Executivo, os serviços de roçada, limpeza, nivelamento e cascalhamento em toda extensão 

da Rua Bauru Estância Santa Cruz”. Indicação nº 1109/2025 – “Indica ao Executivo, os 

serviços de limpeza de valas, nivelamento e cascalhamento em toda a extensão da Prefeito 

Sezesfredo de Amorim Cortês, localizada no Bairro Loty”. Indicação nº 1112/2025 – 

“Indica ao Executivo, os serviços de limpeza de valas e roçada, em toda extensão da Rua 

Emerson da Silva, localizada no Bairro Oasis”. Indicação nº 1118/2025 – “Indica ao 

Executivo, os serviços de manutenção, tais como: nivelamento e cascalhamento e roçada na 

Avenida Sorocabana, localizada no Bairro Cibratel II”. VEREADOR FERNANDO DA S. 

X. DE MIRANDA (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 971/2025 – “Indica ao 

Executivo os serviços de roçada,encascalhamento e nivelamento em toda extensão da Rua 

Antônio Francisco do Rosário , no bairro Luíza Amar”. Indicação nº 972/2025 – “Indica ao 

Executivo a execução de serviços de limpeza e desobstrução de galeria na Av. Flacidez 

Fereira, Gaivota”. Indicação nº 973/2025 – “Indica ao Executivo a promoção de evento 

multiesportivo denominado Olimpíadas Escolares com o objetivo de incentivar o 

desenvolvimento do esporte educacional e olímpico na Rede Municipal de Ensino”. 

Indicação nº 974/2025 – “Indica ao Executivo a adoção de ações voltadas a criação de 

Programa de Prevenção da Gravidez não Planejada na Adolescência”. Indicação nº  

1087/2025 – “Indica ao Executivo, por intermédio da Secretaria competente, a implantação 

de sinalização de mão única na Rua Padre Anchieta, localizada no bairro Vila Balneária”. 

VEREADOR JOSÉ DOMINGOS GONÇALVES DA SILVA: Indicação nº 1074/2025 – 

“Indica ao Executivo, os serviços de roçada, limpeza, cascalhamento e nivelamento nos 

trechos sem pavimentação das Ruas Amazonas, Acre e Avenida Gonçalo Monteiro, ambas 

localizadas no bairro Cibratel II”. Indicação nº 1075/2025 – “Indica ao Executivo, gestão 

junto à Secretaria competente para promover estudos para padronização e adequação das 

calçadas localizadas na região central da cidade, garantindo plena acessibilidade a idosos, 

pessoas com mobilidade reduzida e cadeirantes, conforme normas técnicas vigentes”. 

Indicação nº 1076/2025 – “Indica ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza em toda 

extensão Rua Jose Rodrigues Poitena, localizada no bairro Bopiranga”. Indicação nº 

1077/2025 – “Indica ao Executivo, junto a empresa responsável pela coleta de lixo municipal 

para que seja disponibilizado uma caçamba de lixo comunitária a ser instalada na Rua Major 

Ezequiel Correa de Araújo, esquina com a Rua 19, localizada no bairro São Fernando”. 

Indicação nº 1078/2025 – “Indica ao Executivo, gestão junto a Secretaria Municipal de 

Saúde, para realização de estudos para implantação do Centro de Atenção Integral à Saúde 

da Pessoa Idosa, visando oferecer atendimento especializado, multiprofissional e contínuo à 

população idosa residente no município de Itanhaém”. VEREADOR LEANDRO 

GONÇALVES MAGRI: Indicação nº 1012/2025 – “Indico ao Executivo, os serviços de 

limpeza, nivelamento e encascalhamento, em toda a extensão da Rua Antonio Fassina, bairro 

Gaivota”. Indicação nº 1017/2025 – “Indico ao Executivo, os serviços de limpeza, 

nivelamento e encascalhamento, localizado na Rua Érico Veríssimo, altura do número 30 até 

o 372, no bairro Verde Mar”. Indicação nº 1018/2025 – “Indico ao Executivo, os serviços 

de limpeza, nivelamento e encascalhamento na Avenida Estados Unidos, altura do número 

1507, bairro Cibratel 2”. Indicação nº 1019/2025 – “Indico ao Executivo, os serviços de 

limpeza e desassoreamento do rio campininha e o calçamento e instalação de guarda-corpo 

em torno do rio, em toda a extensão da Rua Campininha, no bairro Laranjeiras”. Indicação 

nº 1020/2025 – “Indico ao executivo, o termino da lombada, localizada na Avenida José 
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Batista Campos, altura do número 1078, no bairro Cidade Anchieta”. VEREADOR LUCAS 

G. S. ABBASI: Indicação nº 1002/2025 – “Indica ao Executivo, que realize gestão junto ao 

Departamento de Estradas de Rodagem (DER), com o objetivo de realizar a roçada e limpeza 

nos pontos de ônibus localizados ao longo da Rodovia Padre Manoel da Nóbrega, no 

município de Itanhaém”. Indicação nº 1003/2025 – “Indica ao Executivo, que realize gestão 

junto à concessionária Elektro, visando à instalação de luminárias na Estrada Coronel 

Joaquim Branco, no trecho compreendido entre a Avenida Cabuçu e o bairro Mambú”. 

Indicação nº 1004/2025 – “Indica ao Executivo, a instalação de redutores de velocidade, do 

tipo lombada, na Avenida Mustafá Abbasi e nas ruas Santo André e José Manoel Lourenço 

Leiro, localizadas no bairro Nova Itanhaém”. Indicação nº 1005/2025 – “Indica ao 

Executivo, a construção de uma área recreativa e/ou quadra poliesportiva no terreno 

localizado ao lado da Escola Estadual José Carlos Braga, na Rua Vereador José Santino de 

Souza, no bairro Savoy II”. Indicação nº 1042/2025 – “Indica ao Executivo, a instalação de 

uma praça pública, com equipamentos de lazer, na Rua Padre Pedro Balint, esquina com a 

Avenida Marginal da Rodovia, localizada no Bairro Vila Jaci”. VEREADOR SEVERINO 

BENTO GOMES: Indicação nº 1006/2025 – “Indica ao Executivo, o serviço de 

nivelamento e cascalhamento na Rua 6, no bairro Parque Alvorada em toda sua extensão”. 

Indicação nº 1008/2025 – “Indica ao Executivo, o serviço de nivelamento e cascalhamento 

na Rua Waldemir Felício em toda sua extensão no bairro Chácara Cibratel”. Indicação nº 

1009/2025 – “Indica ao Executivo, o serviço de pavimentação com lajotas na Rua Aitron 

Marins localizada no bairro Chácara Cibratel”. Indicação nº 1010/2025 – “Indica ao 

Executivo, o serviço de troca da tampa da galeria e limpeza da mesma na Rua João Candido 

Souza em esquina com a Rua Professor Attilio Fonseca no bairro jardim Oasis próximo ao 

número 525”. Indicação nº 1011/2025 – “Indica ao Executivo, o serviço de pavimentação 

com lajotas, por toda a Rua Sinvaldo Souza Amaral no bairro Jardim Corumbá”. 

VEREADOR WILLIAN TADEU RAMOS DE SOUSA: Indicação nº 1082/2025 – 

“Indica ao Executivo a instalação de postos destinados ao descarte de pilhas, baterias e 

lâmpadas no município de Itanhaém”. Indicação nº 1083/2025 – “Indica ao Executivo a 

inscrição do Município de Itanhaém no programa da Secretaria de Meio Ambiente, 

Infraestrutura e Logística do Estado de São Paulo (SEMIL) para realização de mutirões 

gratuitos de castração de cães e gatos”. Indicação nº 1084/2025 – “Indica ao Executivo a 

instalação de totens em parques e praças públicas do município, contendo dispensadores de 

saquinhos ecologicamente corretos para o recolhimento de dejetos de animais domésticos”. 

Indicação nº 1085/2025 – “Indica ao Executivo a contratação de novos fiscais da causa 

animal e ambientais para reforço das equipes no município de Itanhaém”. Indicação nº 

1086/2025 – “Indica ao Executivo a realização dos serviços de cascalhamento e nivelamento 

na Rua José Dias de Araújo, em frente ao número 160, no bairro Cibratel, neste município”. 

Na sequência, o Senhor Presidente encaminhou as Indicações ao Senhor Prefeito. Ato 

contínuo, o nobre Vereador Fernando da S. X. de Miranda fez o uso da palavra para a 

entrega da Moção de Aplausos e Reconhecimento nº 15, de 2025, para a Associação 

Comercial de Itanhaém – ACAI. Após a entrega da Moção, o senhor José Alberto Loio, 

Presidente da ACAI, fez o uso da palavra para os agredicimentos. A seguir, o Senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos Requerimentos. 

REQUERIMENTO Nº 186, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO 

DA S. X. DE MIRANDA, subscrito pelos Vereadores Alexandre Firmino Alves, José 

Domingos Gonçalves Silva, Leandro Gonçalves Magri, Lucas G. S. Abassi, Severino 

Bento Gomes e Willian Tadeu Ramos de Sousa, que “Solicita ao Executivo Municipal que 
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estude a viabilidade e promova as providências necessárias para a implantação e 

fortalecimento do Programa Caravana 3D no município de Itanhaém”. O Requerimento é 

colocado em discussão. Nenhum Vereador querendo fazer o uso da palavra. O 

Requerimento é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que 

registrassem seus votos eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) 

votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 203, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA, subscrito pelos Vereadores Alexandre Firmino 

Alves, José Domingos Gonçalves Silva, Leandro Gonçalves Magri, Lucas G. S. Abassi, 

Severino Bento Gomes e Willian Tadeu Ramos de Sousa, que “Solicita ao Excelentíssimo 

Senhor Governador do Estado de São Paulo, Tarcísio de Freitas, com ciência ao 

Excelentíssimo Senhor Secretário de Segurança Pública do Estado de São Paulo, Guilherme 

Derrite, que estude a possibilidade e promova as providências necessárias para a 

municipalização do imóvel, antigo Terminal Turístico, localizado no Balneário Gaivota, 

Município de Itanhaém”. O Requerimento é colocado em discussão. Fez uso da palavra o 

Vereador Fernando da S. X. de Miranda. Requerimento ainda em discussão, ninguém se 

manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos 

Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. O Requerimento é APROVADO 

com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 209, DE 2025, DE AUTORIA 

DO VEREADOR WILLIAN TADEU RAMOS DE SOUSA subscrito pelos Vereadores 

Alexandre Firmino Alves, José Domingos Gonçalves Silva, Fernando da S. X. de 

Miranda, Leandro Gonçalves Magri, Lucas G. S. Abassi e Severino Bento Gomes, que 

“Solicita informações à Marinha do Brasil, à Capitania dos Portos de São Paulo e ao Grupo 

de Bombeiros Marítimos (GBMar) sobre normas e procedimentos para autorização e 

fiscalização de passeios marítimos, protocolos de cooperação em casos de emergência e 

possibilidade de fortalecimento da estrutura de atendimento em Itanhaém”. O Requerimento 

é colocado em discussão. Nenhum Vereador querendo fazer o uso da palavra. O 

Requerimento é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que 

registrassem seus votos eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) 

votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 210, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR 

WILLIAN TADEU RAMOS DE SOUSA, subscrito pelos Vereadores Alexandre 

Firmino Alves, José Domingos Gonçalves Silva, Fernando da S. X. de Miranda, Lucas 

G. S. Abassi, Severino Bento Gomes e Willian Tadeu Ramos de Sousa, que “Solicito ao 

Executivo informações e estudos sobre a implementação de programas de educação no 

trânsito em Itanhaém, voltados a pedestres, ciclistas, motociclistas e motoristas, incluindo 

campanhas educativas, parcerias com escolas, sinalização adequada e ações de 

conscientização sobre respeito às normas de circulação e segurança”. O Requerimento é 

colocado em discussão. Nenhum Vereador querendo fazer o uso da palavra. O 

Requerimento é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que 

registrassem seus votos eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) 

votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 211, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR 

DANIEL COLAÇO MACHADO, subscrito pelos Vereadores Alexandre Firmino 

Alves, Arlindo dos Santos Martins, José Domingos Gonçalves Silva, Leandro Gonçalves 

Magri, Lucas G. S. Abassi, Severino Bento Gomes e Willian Tadeu Ramos de Sousa, 

que “Solicita ao Executivo, por meio da Secretaria de Planejamento Urbano e Obras 

Públicas, informações sobre a iluminação na Av. Coronel Joaquim Branco, com previsão de 

melhorias conforme o Código de Posturas e a PPP de Iluminação Pública”. O Requerimento 

é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os Vereadores Daniel Colaço Machado, 
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Lucas G. S. Abassi e Arlindo dos Santos Martins. Requerimento ainda em discussão, 

ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Senhor Presidente 

solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. O Requerimento é 

APROVADO com alteração com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 212, 

DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR DANIEL COLAÇO MACHADO, subscrito 

pelos Vereadores Alexandre Firmino Alves, José Domingos Gonçalves Silva, Fernando 

da Silva Xavier de Miranda, Leandro Gonçalves Magri, Lucas G. S. Abassi, Severino 

Bento Gomes e Willian Tadeu Ramos de Sousa, que “Solicita esclarecimentos da 

Secretaria de Estado da Saúde de São Paulo, na pessoa do Secretário Sr. Eleuses Paiva, sobre 

a viabilidade de implantação de UNACON ou CACON no Hospital Regional Jorge 

Rossmann, em Itanhaém, conforme especifica”. O Requerimento é colocado em discussão. 

Fez uso da palavra o Vereador Daniel Colaço Machado. Requerimento ainda em discussão, 

ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Senhor Presidente 

solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. O Requerimento é 

APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. Ato contínuo, o Senhor Presidente passou a 

palavra aos Senhores Vereadores inscritos para falarem ao final do Expediente. Fizeram uso 

da palavra os nobres Vereadores Lucas G. S. Abassi, Severino Bento Gomes e Arlindo 

dos Santos Martins. Não havendo mais Vereadores inscritos para falarem ao final do 

Expediente, o Senhor Presidente convocou os nobres Vereadores para a Sessão Secreta e 

suspendeu a sessão por 10 minutos às 19h30min, convidando a comissão formada por 

comerciantes moradores do Bairro Guapurá para uma reunião a ser realizada no período de 

suspensão da presente Sessão Ordinária, para tratarem de assuntos afetos ao bairro. 

Reiniciados trabalhos às 20h09min. O Senhor Presidente solicitou aos Senhores Vereadores 

o registro eletrônico de suas presenças (QUÓRUM COMPLETO). Ato contínuo, o Senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura das matérias aprovadas 

em Sessão Secreta. MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 18, DE 2025, 

DE AUTORIA DO VEREADOR DANIEL COLAÇO MACHADO: “Ao Senhor Luiz 

Carlos Gonçalves, conhecido como ‘Lanza’, pelo relevante trabalho voluntário e artístico 

prestado à cidade de Itanhaém, destacando-se como cantor, compositor de samba-enredo, 

pintor e muralista, cuja dedicação valoriza e fortalece a identidade cultural do município”. 

MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 19, DE 2025, DE AUTORIA 

DO VEREADOR DANIEL COLAÇO MACHADO: “Aos profissionais do SAMU e da 

UPA pelo atendimento decisivo prestado ao senhor Márcio Alexandre Silva no dia 14 de 

junho de 2025, destacando a importância da pronta atuação em situações de emergência 

durante eventos esportivos e na unidade de saúde”. Em seguida, o Senhor Presidente passou 

a deliberar sobre a Ordem do Dia, momento em que o Senhor Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário a leitura das matérias. VETO PARCIAL, DE AUTORIA DO 

EXECUTIVO, AO PROJETO DE LEI Nº 42, DE 2025, DE AUTORIA DOS 

VEREADORES EDINALDO DOS SANTOS BARROS ARLINDO DOS SANTOS 

MARTINS, WILLIAN TADEU RAMOS DE SOUSA, FERNANDO DA S. X. DE 

MIRANDA, ALEXANDRE FIRMINO ALVES E JOSÉ DOMINGOS GONÇALVES 

SILVA: “Institui o programa RAMPA – Rede de Apoio às Mães e Pais Atípicos, visando 

promover ações de orientação e atenção às mães atípicas no município de Itanhaém, e 

estabelece a Semana da Maternidade Atípica”. O Veto é colocado em discussão. Ninguém se 

manifesta. O Veto é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que 

registrassem seus votos eletronicamente. Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 42, de 2025 é 

MANTIDO com 10 (dez) votos. VETO PARCIAL, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, 
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AO PROJETO DE LEI Nº 63, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR WILLIAN 

TADEU RAMOS DE SOUSA: “Dispõe sobre a proibição do uso de correntes, cordas ou 

mecanismos similares para contenção prolongada de animais no Município de Itanhaém e dá 

outras providências”. O Veto é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Veto é 

colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus 

votos eletronicamente. Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 63, de 2025 é MANTIDO com 10 

(dez) votos. VETO PARCIAL, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, AO PROJETO DE 

LEI Nº 40, DE 2025, DE AUTORIA DOS VEREADORES EDINALDO DOS SANTOS 

BARROS ARLINDO DOS SANTOS MARTINS, WILLIAN TADEU RAMOS DE 

SOUSA, FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA, ALEXANDRE FIRMINO ALVES E 

JOSÉ DOMINGOS GONÇALVES SILVA: “Cria o Estatuto Municipal da Pessoa com 

Transtorno de Espectro Autista - TEA, institui a Política Municipal de Atendimento aos 

Direitos da Pessoa com TEA, dispõe sobre a Semana e o Dia de Conscientização do 

Autismo, sobre a Carteirinha de Identificação e contém outras disposições”. O Veto é 

colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Veto é colocado em votação. O Senhor 

Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. Veto 

Parcial ao Projeto de Lei nº 40, de 2025 é MANTIDO com 10 (dez) votos. VETO TOTAL, 

DE AUTORIA DO EXECUTIVO, AO PROJETO DE LEI Nº 78, DE 2025, DE 

AUTORIA DO VEREADOR  SEVERINO BENTO GOMES: “Dispõe sobre a política 

municipal o fornecimento gratuito de medicamentos formulados de derivado vegetal à base 

de canabidiol e dá outras providências”. O Veto é colocado em discussão. Ninguém se 

manifesta. O Veto é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que 

registrassem seus votos eletronicamente. Veto Total ao Projeto de Lei nº 78, de 2025 é 

MANTIDO com 09 (nove) votos, com justificativa de voto do Vereador Severino Bento 

Gomes. VETO TOTAL, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, AO PROJETO DE LEI Nº 

72, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR LEANDRO GONÇALVES MAGRI: 

“Institui, no âmbito do Município de Itanhaém, a “Lei Natalia Aguilar”, que estabelece 

procedimentos humanizados nos casos de perda gestacional, natimorto e perda neonatal, nos 

serviços públicos de saúde e nos conveniados ao Sistema Único de Saúde – SUS, e dá outras 

providências”. O Veto é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Veto é colocado 

em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos 

eletronicamente. Veto Total ao Projeto de Lei nº 72, de 2025 é MANTIDO com 10 (dez) 

votos. VETO TOTAL, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, AO PROJETO DE LEI Nº 

69, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE FIRMINO ALVES: 

“Dispõe sobre a atualização do artigo 84 da Lei nº 3055, de 05 de janeiro de 2004, que 

institui o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Itanhaém, para garantir a 

redução de jornada de trabalho ao servidor que possua filho ou dependente com deficiência, 

nos termos da decisão do Supremo Tribunal Federal (STF)”. O Veto é colocado em 

discussão. Ninguém se manifesta. O Veto é colocado em votação. O Senhor Presidente 

solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. Veto Total ao Projeto 

de Lei nº 69, de 2025 é MANTIDO com 10 (dez) votos. VETO TOTAL, DE AUTORIA 

DO EXECUTIVO, AO PROJETO DE LEI Nº 70, DE 2025, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALEXANDRE FIRMINO ALVES: “Institui o "Cartão Material Escolar - 

CME", destinado à aquisição de material escolar, através de cartão magnético, para os 

estudantes da Rede Municipal de Ensino, do Município de Itanhaém/SP, e dá outras 

providências”. O Veto é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Veto é colocado 

em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos 
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eletronicamente. Veto Total ao Projeto de Lei nº 70, de 2025 é MANTIDO com 10 (dez) 

votos. PROJETO DE LEI Nº 105, DE 2025, DE AUTORIA DO EXECUTIVO: 

“Prorroga, até 31 de dezembro de 2026, o Plano Municipal de Educação de Itanhaém, 

aprovado pela Lei nº 4.027, de 2 de julho de 2015”. O Projeto é colocado em discussão. O 

Projeto é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Projeto é colocado em votação. 

O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. 

Projeto de Lei nº 105, de 2025 é APROVADO por 09 (nove) votos. Não havendo mais 

matérias a serem deliberadas, o Senhor Presidente passou a palavra aos Vereadores inscritos 

para falarem ao final da Ordem do Dia. Fizeram uso da palavra os nobres Vereadores 

Fernando da S. X. de Miranda e José Domingos Gonçalves Silva. Não havendo mais 

Vereadores inscritos para falarem ao final da Ordem do Dia, o Senhor Presidente 

CONVOCOU os Senhores Vereadores para a  VIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA, a ser realizada no próximo dia 22 

de setembro de 2025, às 18h00min, e declarou encerrada a presente Sessão às 20h40min. 

Para constar, eu, Nathalie Roberta Artur (Estagiária lotada no Departamento Parlamentar), 

transcrevi a presente ata, a qual irá devidamente assinada pelo Presidente da Câmara 

Municipal, Vereador Edinaldo dos Santos Barros e pelos demais membros da Mesa Diretora. 

Sala “Dom Idílio José Soares”, ao décimo sétimo dia do mês de setembro de dois mil e vinte 

e cinco. 

 

 

EDINALDO DOS SANTOS BARROS 

Presidente 

 

 

 

 

FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA    SEVERINO BENTO GOMES  

 Primeiro-Secretário     Segundo-Secretário 
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